

# 廢除一切不平等條約

打倒一切帝國主義

## 省港罷工委員會

呈請文

呈爲呈請事，竊查近來市區各屬地方，多有假冒職會糾察隊或特務調查水陸偵查等名義及裝束證章在外肆意留難船貨及種種不法行爲，其營私圖利壞商害民，實屬藐視政府法紀，損害罷工聲名，職會職責所關，勢難忍默，茲擬定預防辦法頒行扣留船貨之三聯式憑據，嗣後凡屬職會之查緝人員扣留犯有違例嫌疑之船貨，均須即時填就憑證掣交原主收執，並隨即呈報核辦以杜濫行扣留商貨之流弊，倘無憑証給回者，即雖佩有証章，亦屬僞冒擅執，可由該物主等直接報告就近軍警拘押查辦，職會亦將嚴密查緝，盡法重徵，除佈告暨分飭所屬知照外，理合備文連同三聯憑據呈請

察核，懇予通令並發三聯憑據轉飭市區軍警機關及南番東寶中順新台各縣防軍官廳知照辦理，以杜奸人冒充之機，並防隊員濫扣之弊，職會暨商民人等均感德便，謹呈

國民政府

短評

十一月二十三日

## 人工之路特號

(第壹百六十六期)

### 實際的經驗與教訓

林偉民

兄弟雖在病中，據全國總工會同人常將香港工會統一運動情形相告，須吾力疾發表意見，其實一切進行計劃皆有兄弟之意見在其中，本可無單獨再說之必要，惟有一點實際經驗與教訓，不妨多說一番，以堅各工會領袖之信念。

民國十一年海員大罷工，兄弟爲主持者之一，事前經過許多之奔走籌備，事發又經過許多之努力奮鬥，結果資本帝國主義者不能不屈服，與我等訂立條約，我們勝利了。但是，事後如何呢？條約成爲廢紙，犧牲等於空廢。然而我們何以不能強資本帝國主義者以實行？即我等力量之不足也。何以不足？即我等工會組織之不堅固也。資本帝國主義者看清楚我等此一弱點，故悍然不顧，冷然遇之，我等亦無可如何，飲氣吞聲，以至今日。嗚呼：權利須以力取，尤其須以力守，假使無力，萬事皆不能爲也。

### 省消息

▲輔政司與華民政務司

民國日報專訪云，自香港政府日前委派羅旭和，周壽臣，這打，冷君四人爲赴省磋商解決罷工條件全權代表，香港政府似已有覺悟，據商界赴港代表回省報告，亦謂港政府近以從前陰謀危害革命政府之種種計劃，現已完全失敗，知非速謀解決，則香港此後危乎殆哉，故新任港督金文泰氏不得已，對解決工潮，表示誠意，且老着面皮向國民政府假示好感，日前喧傳港政府四代表日間來省，查現尚未到，並聞港政府恐前派定之四個代表，不能盡量發表意見，故決再加委輔政司及華民政務司一人爲來省磋商復工條件代表云。

### 香港豬肉工商之糾紛

駐港特派員通訊，香港局面，尙如前一樣困難，最近之糧食，似稍不如前兩月市價之昂，因鷄鳴牛羊生豬等，海口有運到，惟豬肉一項，肉商託詞即將此調來之英兵，盡數編爲沙面臨時警衛預備隊，共分兩隊，第一隊駐

今者此次罷工勝利解決有期，我罷工工友一致促成香港工會統一之進行，誠知道也。誠能以海員罷工勝而復敗之往事爲鑑也。兄弟雖奄臥在牀，聞之亦甚爲歡欣不已者也。望各工會不存絲毫自私之心，務期目的克達，是所厚望焉。

未低跌，現有工人，自行宰豬在其自己寓所發售，肉商方面，又以其攏奪生意，出而反對，故油麻地街市所售之豬肉，每斤仍舊至八毫以上云。

### 澳門疫症之流行

澳門連日有霍亂症發生，初以西洋人傳染爲多，旬日前聞某處一日染此斃命者數十名，華人亦有傳染，此十日內每日均約斃命廿餘人，尤以吉仔圍爲甚，該處居民四十餘家，近多遷避，次爲下環街，惟最近四日流行於福隆新街宜安街萬豐當福隆里等妓院，宜安街四十號妓院廿七夜，有兩妓同時斃命，一名轉好，一名四妹，在二樓尾房同睡，陡患病癱不適，搗母包公奄一息矣，迷信者更畀關帝哪咤包公各神四出巡游，藉以驅禳云。

### 沙面警衛預備隊返港

▲不返也嚇得什麼人

自六月二十三日帝國主義者在沙基慘殺流血案發生後，沙面英領事傑邁遜，電致香港政府派兵來沙面守衛，前任港督史搭士立即檄調武裝英兵八十名，來沙面駐紮，該英領事傑邁遜，即將此調來之英兵，盡數編爲沙面臨時警衛預備隊，共分兩隊，第一隊駐